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物理化学
第I卷(选择题,共60分)
可能用到的数据一相对原子质量(原子量):H一1 N一14 0一16 S一32 C1一35.5 Ba一 137
一、 选择题:第1～15小题，每小题4分,共60分。在每小题给出的四个选项中，选出一项符合题目要求的。

1.一质点从静止开始做匀加速直线运动，加速度大小为.该质点在第3秒内的平均速度和运动位移的大小分别是（   ）
A.15 m/s,15 m      B.15 m/s,45 m
C.25 m/s,25 m      D.25 m/s.45 m

2.如图，一质量为m的木块静止在光滑水平地面上。现有一质量为
的子弹以速度的 水平射入木块并滞留其中,则在这一.过程中子弹动能的减小量为（    ）
[image: ]




A.    B.    C.     D.


3.一简谐横波的周期为T、波长为λ。该简谐波在t=0和t=时刻的波形图如图所示，则波的传播方向和波在0到这段时间内传播的距离分别是（   ）
[image: ]




A.向右、λ  B.向左、λ  C.向右、λ   D.向左、λ
4.一定质量的气体,在温度不变的情况下被压缩。若气体分子间势能可忽略,则（   ）
A.气体的内能增加          B.气体的内能减少
C.气体从外界吸热          D.气体向外界放热

5. 一束光从折射率的透明介质人射到介质与空气的分界面上,人射角为45°。下列光路图中,正确的是（   ）
[image: ]







6.在如图所示的电路中,E、r为电源的电动势和内阻,、、为电阻,[image: ]和[image: ]为电压表和电流表。已知开关S闭合前，电压表读数为，电流表读数为;当开关S闭合后,电压表读数为,电流表读数为.则（   ）
[image: ]


A.         B.  


C.         D.


7.如图,一理想变压器原线圈接交变电源，电流为;副线圈中的负载电阻为R,电流为当维持交变电源的电压不变，负载电阻R增大时,则（   ）
[image: ]




A.减小，增大       B.减小，减小




C.增大，增大       D.增大，减小


8.下列物质中,能吸收和水蒸气并放出的是（   ）




A.    B.     C.      D. 
9.下列各组气体中，既能用浓硫酸干燥又能用碱石灰干燥的一组是（   ）


A.         B.


C.        D.
10.在强酸性溶液中能大量共存的一组离子是（   ）


A.    B.


C.     D.
11.下列物质中，能将新制的氢氧化铜还原成红色氧化亚铜沉淀的是（   ）




A.    B.  C.   D.

12.向含有的硝酸盐溶液中，加入少量锌粉，并不断搅拌使之完全反应，最终析出的一种金属是（   ）
A.银      B.钙       C.铜        D.铝
13.将下列物质分别装人试管中,在酒精灯上加热,其中可以分解生成三种气态物质的是（   ）




A.    B.     C.     D.


14.在一定的温度和压强下,20L气体和10L气体若完全化合生成20 L某种气体,该气体的分子式是（   ）




A.     B.     C.      D.
15.在一定条件下发生的下列反应中,属于消去反应的是（   ）
A.乙醇和氢溴酸反应生成溴乙烷
B.苯和浓硝酸反应生成硝基苯
C.乙酸和乙醇反应生成乙酸乙酯
D.由乙醇制备乙烯
第Ⅱ卷(非选择题,共90分)
二、填空题:第16～28小题,共57分。其中第16～19小题每小题6分,第20～28小题每空3分。把答案填在题中横线上。

16.反应式中的A=_________，Z=___________，X=_________。

17.设质量为m的小球从离地面高为h处自由落下,着地后弹起的高度为。在小球与地面碰撞过程中,小球所受到的冲量大小为_________,损失的机械能为_________。(重力加速度大小为g)

18.如图,在场强E=200 V/m的匀强电场中有A、B、C三点,三点的连线构成一边长l=20 cm的等边三角形,且AC边平行于电场线。现将C的正点电荷由A点移至B点,则电场力所做功为__________J,C点与B点的电势差为__________V。
[image: ]


19.在某次“验证力的平行四边形定则”的实验中,0是橡皮条的一个端点，两个弹簧秤的拉力和的大小和方向已在方格纸上画出,方格纸每格的边长代表1 N。在图中画出合力F,求得F的大小为__________N。(保留1位有效数字)
[image: ]
20.按系统命名法,有机物[image: ]的名称为__________。
21.同温同压下，质量相同的氢气与一氧化氮气体的体积比为__________。
22.将10 mL 0.01 mol/L的盐酸加水稀释至1 L,稀释后所得的盐酸的pH为__________。



23.在水中发生水解，其离子反应方程为。向该水溶液中加入少量浓NaOH溶液（忽略溶液体积变化），溶液中___________（填“增大”或“减少”）。

24.下列反应中，参加反应的还原剂与氧化剂的物质量之比为__________。
25.某白色固体粉末是两种盐的混合物,其中共含有3种离子。取少量该物质溶于水并分装在2个试管中,进行检验。
(1)用铂丝蘸取少许粉末,放在无色火焰上灼烧,透过蓝色的钴玻璃观察火焰呈紫色。

(2)向其中一支试管里加入少量溶液,生成淡黄色沉淀,加入稀硝酸,沉淀不溶解。

(3)向另一支试管里加人少量溶液,生成白色沉淀,再加人稀硝酸,沉淀不溶解。根据以上实验结果,可判断该白色固体是由__________和__________
组成的。
26.钢铁制品在潮湿的空气中发生吸氧腐蚀时,正极的反应式为__________。
27.利用下图装置和下列各组物质制取气体:①锌和稀硫酸;②二氧化锰和浓盐酸;③无水醋酸钠和碱石灰;④碳酸钙和稀盐酸。能够实现目的的一组是__________(填序号)。
[image: ]

28. X、Y、Z分别代表三种短周期元素,X、Y位于同一周期,X原子最外层只有一个电子;Y原子M层电子数是K层和L层电子总数的一半;Z原子的L层电子数比Y原子L层电子数少2个。Y的原子结构示意图为__________,X元素与Z元素生成的化合物的电子式为__________。
三、计算题:第29～31小题,共33分。解答要求写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案,而未写出主要演算过程的,不能得分。




29.如图,在倾角为的固定斜面顶端有一质量为m的木块。若木块以初速沿斜面下滑,滑至离顶端距离为处时停止。求木块与斜面间的动摩擦因数(重力加速度大小为g)
[image: ]















30. 如图,一闭合电路中,电源电动势为E=12 V,内阻为,电路中的电阻，，。求

(1)通过电阻的电流;

(2)B、C两点间的电势差。
[image: ]
















31.医药工业上用精制的饱和溶液与溶液混合,制备消化系统造影剂硫酸钡。


(1)已知20℃时的溶解度为36g,计算此时饱和溶液的质量分数。

(2)根据理论计算,生产100 kg药用硫酸钡需要饱和溶液多少kg?
















2014年成人高考学校招生全国统一考试
物化综合答案与解析
1.【答案】C




【解析】质点做匀速直线运动的位移公式为，由题意知，第3s内位移，
2.【答案】D

【解析】由动量守恒条件得，则动能减少量为


3.【答案】A


【解析】根据“上下坡法”读图可知，波的传播方向向右；由，则
4.【答案】D


【解析】由热力学第一定律可知,由于温度不变，则内能不变,即,气体被压缩,则W>0,可知Q<0,即气体放热,
5.【答案】C



【解析】由可得，题中全反射临界角为，，会发生全反射
6.【答案】B




【解析】开关S闭合后，外电路总电阻R减小，总电流增大，使得电压表读数减小，即;两端电压减小,则。
7.【答案】B



【解析】变压电源电压不变，则副线圈电压不变，R增大，则减小，由可知减小。
8.【答案】D




【解析】根据几种物质的性质可知	与、反应并放出
9.【答案】B



【解析】浓硫酸不能用于干燥碱性气体，碱石灰不能用于干燥酸性气体。A项中浓硫酸吸收;C项中与碱石灰反应;D项中与碱石灰反应
10.【答案】C






【解析】A项,在酸性溶液中,不能大量共存;B项,与不能大量共存;D项, 与因发生反应而不能大量共存,离子方程式为
11.【答案】A

【解析】根据几种有机物的性质可知，可与新制的氢氧化铜反应生成红色氧化亚铜沉淀。
12.【答案】A


【解析】根据氧化性:可知，向溶液中加入少量锌粉,Zn先与反应生成Ag,故析出的一种金属是银。
13.【答案】B
【解析】根据各物质加热分解时的方程式可判断。[image: 图片1@凡科快图]，[image: ][image: 图片2@凡科快图]，[image: ][image: 图片3@凡科快图]，
[image: ][image: 图片4@凡科快图]。
14.【答案】A

【解析】根据阿伏加德罗定律可知，同温同压下,气体体积之比等于物质的量之比,再根据原子守恒可写出反应的方程式:
15.【答案】D
【解析】A、B、D项 中的反应都属于取代反应,只有D项中的反应属于消去反应。
16.【答案】4   2   He

【解析】根据反应前后质子数、质量数守恒可得92=90+ Z,238=234+A,解得Z=2,A=4,故X为。


17.【答案】      








【解析】取向下为正方向，由冲量定理可知，自由落体运动规律可知，计算可得。，计算可得，，则冲量大小为，机械能减少量

18.【答案】     -20

【解析】过B点作AC垂线，垂足为D,由题意知电场线与AC平行，则B点与D点电势相等，A点移至B点电场力做功



，,
[image: 图片5@凡科快图]
19.【答案】合力F的示意图如图所示     5
[image: ]
【解析】根据平行四边形定则作图如图所示，读图可知F=5 N。
20.【答案】2,3,4-三甲基己烷
【解析】选定分子中最长的碳链为主链,按其碳原子数称作“某炕”;其次选主链中离支链最近的一端为起点,给主链上的各个碳原子编号定位;最后用阿拉伯数字标明支链的位置进行命名。根据系统命名法的步骤可知，主链有8个碳原子,三个甲基距两边不相等，因此该有机物可命名为2,3,4-三甲基已烷。
21.【答案】15:1

【解析】根据阿伏加德罗定律可知，同温同压下,气体的体积之比等于其物质的量之比,而同质量的气体的物质的量之比与其摩尔质量成反比，故质量相同的与NO的体积比为15:1。
22.【答案】4


【解析】稀释前后，溶质的物质的量不变，则有,得
23.【答案】减少




【解析】向溶液中加入少量的浓NaOH溶液，消耗溶液中的，使水解平衡向右移动，减少
24.【答案】5:1

【解析】在氧化还原反应中,氧化剂化合价降低,还原剂化合价升高,故,作氧化剂，HCI作还原剂,但其中有1个HCI显示酸性,化合价无变化,故还原剂与氧化剂的物质的量之比为5:1。


25.【答案】     





【解析】由实验(1)可知,含有 ;由实验(2)可知含有 ;由实验(3)可知含有 ,故该白色固体由和组成。

26.【答案】
【解析】发生吸氧腐蚀时,正极得电子发生还原反应，负极发生氧化反应
27.【答案】④




【解析】①中Zn和反应生成,可用浓硫酸干燥，用向下排空气法收集，不能实现目的;②中二氧化锰与浓盐酸反应生成,需要加热且应该用向上排空气法收集,不能实现;③中无水醋酸钠和碱石灰不反应;④中碳酸钙与稀盐酸反应生成;可以利用该装置收集
28.【答案】[image: ]     [image: ]

【解析】根据“X、Y位于同一周期,X原子最外层只有一个电子;Y原子M层电子数是K层和L层电子总数的一半”可知X为Na,Y为P；根据“Z原子的L层电子数比Y原子L层电子数少2个”可知乙为O。则Y的原子结构示意图为[image: ]。Na与O形成的化合物的电子式为[image: ]。

29.【答案】设木块所受摩擦力大小为，则

          ①
设木块下滑时加速度大小为a，由牛顿第二定律得

       ②
由运动学公式有

               ③
联立①②③式解得

        ④
30.【答案】
（1）设ABD支路与ACD支路的并联电阻为R，有

        ①
设I为电路总电流，由闭合电路的欧姆定律得

                ②


设、分别为流过ABD和ACD的分支电流，则有

                ③

               ④
由②③④式解得


，              ⑤

即流过的电阻的电流为2A


（2）,,⑥

的
31.【答案】

（1）饱和溶液的质量分数为



（2）设需的质量为x


208g            233g
X               100kg




饱和溶液的质量为
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